
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ» 

ВАРИАНТ 1 
23.02.04 Техническая эксплуатация 

подъемно- транспортных, 

строительных, дорожных машин и 

оборудования (по отраслям) 

Проверяемые компетенции ОК 04, ОК 05, ОК 06 

 

БЛОК А. Выберите 1(правильный) вариант ответа (1б.) 

1. Изучает нормы произношения: 

а) орфография, 

б) графика, 

в) орфоэпия. 

2. Что является высшей формой существования национального языка? 

а) литературный язык 

б) просторечие 

в) территориальные диалекты (народные говоры) 

г) социальные диалекты (жаргоны) 

3. Определите неправильное утверждение. 

а) Русский язык относится к славянской группе. 

б) Диалект относится к нелитературным формам существования языка. 

в) Славянскую письменность изобрели Кирилл и Мефодий. 

г) Понятие «жаргон» уже понятий «арго», «сленг». 

4.Каким словарем вы воспользуетесь, чтобы определить значения слов: 

памятный — памятливый? 

а) словарь паронимов 

б) словарь омонимов 

в) словарь синонимов 

г) словарь антонимов 

5.Законы тождества, непротиворечия, исключенного третьего, 

достаточного основания обеспечивают такое качество речи, как: 

а)правильность 

б)логичность 

в)ясность 

г)доступность 

6. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный 

слог? 

а) средствА; 

б) поднЯтый; 

в) пролИла; 

г) нанесенА. 

7.В  слове пропущена непроизносимая согласная. 

а) хрус…нуть 



б) хулиган…ский 

в) гнус…ый 

г) яс…ный 

8. В  слове под ударением после шипящей пишется Ё. 

а) обж…ра 

б) зайч…нок 

в) больш…му 

г) теч…т 

9.В  слове согласный перед Е не смягчается. 

а) кофе 

б) эффект 

в) отель 

г) музей 

10.Фразеологизм неправильно употреблен. 

а) два сапога пара 

б) без царя в голове 

в) как гром среди темного неба 

 г) бить баклуши 

11. В каком предложении вместо слова ЗЛОЙ нужно употребить 

ЗЛОСТНЫЙ? 

а) Здесь было так неуютно и страшно, как в заколдованном царстве, где всё 

уснуло по чарам и колдовству ЗЛОЙ феи. 

б) Не по ЗЛОЙ воле он допускал промахи и ошибки. 

в) Имейте в виду, что ЗЛЫЕ браконьеры, являющиеся уголовными 

преступниками, будут непременно наказаны. 

г) Человек он был ЗЛОЙ: ему непременно нужно было кого-то мучить. 

12. В каком примере выделенное слово используется в переносном 

значении? 

а) густая каша 

б) густые волосы 

в) тонкие пальцы 

г) тонкий слух 

13.Найдите существительное мужского рода: 

а) шампунь 

б) фасоль 

в) вермишель 

г) жюри 

14.Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

а) килограмм яблок 

б) будущие выборы 

в) до двух тысяч второго года 

г) ошиблась 

15. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

      Называя одним и тем же словом в чём-то сходные предметы, 

а) мы отвлекаемся от несущественных деталей. 



б) несущественные детали не принимаются во внимание. 

в) происходит обобщение признаков. 

г) учитываются самые существенные признаки. 

            16. Какой из стилей речи не относится к книжному стилю? 

            а) разговорный 

            б) официально-деловой 

            в) художественный 

            г) научный 

 

БЛОК Б Прочитайте текст и выполните задания (2б.) 

1.Правильное объяснение знаков препинания в данном предложении 

Построили новую ветку метро ( ) и жителям района стало удобно 

добираться до работы. 

а) сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 

б) простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не 

нужна. 

в) сложное предложение, перед союзом И нужна запятая. 

г) простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна 

запятая. 

2.Последовательность расположения предложений в тексте. 

а) Но я не мог этого сделать, и только бессвязно пел, как одержимый, и 

удивлялся красоте неба на Востоке, где проступала очень слабая, очень 

важная синева. 

б) Я пел, высунувшись из окна поезда, какие-то бессвязные слова о ночи, о 

том, что нет на свете милее края, чем Россия. 

в) Мне хотелось целовать эти косы, этот ветер, эту холодную родниковую 

землю. 

г) Ветер щекотал лицо, как распустившиеся душистые девичьи косы. 

3.Слова одной части речи, имеющие противоположное значение-это… 

4.Нормы литературного произношения и ударения- это… 

5. Количество грамматических основ в предложении: Вдоль окон 

пролетал буковый лес, рябили лиловатые стволы, испещренные солнцем. 

6. Если прямое значение слова переносят на другой предмет, то как 

называют такое значение? 

7.Род следующих существительных: работяга, молодчина, неряха, 

сирота, умница. 

8. Способ образования данных слов: выезд, непонимание, полюбить. 

 

БЛОК В  Исправьте синтаксические ошибки(3б.) 

1. Гостям подали к чаю сваренной варенье мамой из тыквы и апельсинов. 

2. Летя в самолёте, мне в руки попался журнал. 

3. Потерпевшего Юрия соседи утверждают, что в квартире был слышен шум. 

 

 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  



ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ» 

ВАРИАНТ 2 

23.02.04 Техническая 

эксплуатация подъемно- 

транспортных, строительных, 

дорожных машин и 

оборудования (по отраслям) 

Проверяемые компетенции ОК 04, ОК 05, ОК 06 

 

БЛОК А. Выберите 1(правильный) вариант ответа (1б.) 

1.Изучает нормы употребления слов в нужном значении: 

а) орфография 

б) графика 

в) орфоэпия 

г) лексика 

2. Что такое разновидность лексики ограниченного употребления, 

бытующая внутри определенной социальной группы? 

а) литературный язык 

б) просторечие 

в) территориальные диалекты (народные говоры) 

г) социальные диалекты (жаргоны)  

3. Определите неправильное утверждение. 

а) Русский язык относится к славянской группе. 

б) Русский язык относится к индоевропейской семье. 

в) Русский язык относится к южнославянской подгруппе славянской группы. 

г) Русский язык относится к восточнославянской подгруппе. 

4.В словаре «Управление в русском языке» закреплена… 

а) орфографическая норма 

б) фразеологическая норма 

в) морфологическая норма 

г) синтаксическая норма 

5. Предложение «Троп — это слово или оборот речи в переносном, 

иносказательном смысле» употребляется в стиле: 

а) официально-деловом 

б)публицистическом 

в)разговорном 

г)научном 

6.В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный 

звук? 

а) катАлог 

б) щавЕль 

в) докУмент 

г) отогнАла 

7. В  слове после Ц пишется Ы. 

а) ц…ркуль 



б) классиц…зм 

в) на ц…почках 

г) лекц…я 

8. В  слове непроизносимой согласной нет. 

а)  наез…ник 

б) интерес…ный 

в) ярос…ный 

г) ислан…ский 

9. Слово, в котором согласный перед Е не смягчается. 

а) ателье 

б) берет 

в) компресс 

г) Одесса 

10.Устойчивое сочетание употреблено неправильно. 

 а) Поднять тост 

 б) Пускать пыль в глаза 

 в) Играть роль 

 г)Иметь значение 

11. В каком предложении вместо слова ЖИЗНЕННЫЙ нужно 

употребить ЖИТЕЙСКИЙ? 

а) ЖИЗНЕННЫЙ путь этого человека отражает идеалы эпохи. 

б) для одного искусство лишь средство стать знаменитым и известным, для 

другого – ЖИЗНЕННАЯ необходимость. 

в) основные персонажи пьесы оказались недостаточно ЖИЗНЕННЫМИ. 

г) ЖИЗНЕННЫЕ привычки приобретаются с опытом. 

12. В каком примере выделенное слово используется в переносном значении? 

а) золотые руки 

б) золотое кольцо 

в) тяжёлая поклажа 

г) шёлковая ткань 

13.Найдите существительное мужского рода: 

а) шимпанзе 

б) мозоль 

в) полотенце 

г) фамилия 

14.Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

а) в две тысячи первом году 

б) не махайте руками 

в) пара носков 

г) небольшие транзисторы 

15.Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

      Расположившись на земляной насыпи, 

а) зрителям был виден весь стадион. 

б) игры проходили под одобрительные или возмущённые крики зрителей. 

в) у зрителей был прекрасный обзор всего поля. 



г) мы  наблюдали за ходом соревнований. 

16.Для какого стиля речи важнейшая функция – не передача 

информации, а общение? 

а) научный 

б) разговорный 

в) публицистический 

г) официально-деловой 

 

БЛОК Б Прочитайте текст и выполните задания (2б.) 

1.Объяснение знаков препинания, поставленных в предложении, 

является правильным. 

Снежинок становится все больше и больше ( ) и в снежном хороводе не 

видно уже ни падающих листьев, ни тропы. 

а) В этом предложении есть однородные члены, соединенные союзом И, 

запятая перед И не ставится. 

б) Это предложение сложное (сложносочиненное), перед И ставится запятая. 

в) В этом предложении однородные члены соединены союзом И, перед И 

ставится запятая. 

г) Это предложение сложносочиненное, запятая перед И не ставится. 

 2. Последовательность расположения предложений в тексте. 

а) Незримая река медового аромата льётся от неё по яркому июльскому 

разнотравью. 

б)Посветлевшее от цветения старое дерево гудит, шумит пчёлами, 

мелькающими среди цветов и листьев. 

в) В тихую, безветренную погоду несметное количество пчёл слетается к 

липе на работу. 

г) Когда повеет ветерок, за версту услышишь, как цветёт липа. 

3.Проверочное слово к слову посвящение - … 

4.Слова, различные по звучанию, но близкие по лексическому значению-

это… 

5. Устойчивые сочетания слов, которые, как и слова называют одно 

понятие и не могут быть разделены на части-это… 

6. Наука, изучающая звуковой строй языка-это… 

7.Количество грамматических основ в предложении: Шум подкатил, 

хлынул, бледное облако заволокло окно, стакан задребезжал на 

рукомойнике. 

8. Способ образования данных слова: домище, пулеметчик, речонка. 

 

БЛОК В Исправьте синтаксические ошибки(3б.) 

1. Показанный фильм ученикам старших классов о Великой Отечественной 

войне будет обязательно обсуждён. 

2. Компьютер будет самостоятельно управлять и следить за системой 

отопления. 

3. Открыв окно, в комнату ворвался сырой морской воздух. 

 



ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ» 
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БЛОК А. Выберите 1(правильный) вариант ответа (1б.) 

1. Изучает нормы образования слов разных частей речи: 

а) орфография 

б) графика 

в) орфоэпия 

г) морфология 

2. Какое название имеет лексика, которая употребляется в определенной 

местности? 

а) арго 

б) жаргонная 

в) диалектная 

г) профессиональная 

3. Выберите правильное утверждение. 

а) Основная функция языка – быть средством украшения общения. 

б) Славянскую письменность изобрел Владимир Мономах. 

в) Диалект относится к литературным формам существования языка. 

г) Разговорная речь относится к литературным формам существования языка. 

4.В орфоэпическом словаре закреплены … 

а) правила произношения слов 

б) правила образования форм слов 

в) правила построения словосочетаний и предложений. 

г) правила написания слов 

 5. В логической организации письменной речи правильное членение 

текста на абзацы: 

а) не обязательно 

б) очень важно 

в) отсутствует 

г) допустимо 

6.В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный 

звук? 

а) квАртал 

б)прОстыня 

в)местностЕй 

г)оцененА 

7. В  слове пропущена непроизносимая согласная. 



а) лес…ница 

б) вкус…ный 

в) безглас…ный 

г) уча…ствовать 

8.В  слове под ударением после шипящей пишется Ё. 

а) щ…тка 

б) трещ…тка 

в) обж…ра 

г) девч…нка 

9.В  слове буквосочетание ЧН произносится как [шн]. 

а) гречневый 

б) скучно 

в) ночной 

г) справочник 

10.В каком предложении вместо слова нужно употребить ГУМАННЫЙ 

ГУМАНИТАРНЫЙ? 

а) Самыми ГУМАННЫМИ профессиями на земле являются те, от которых 

зависит духовная жизнь и физическое здоровье человека. 

б) ГУМАННОЕ отношение к детям означает понимание духовных усилий 

ребёнка, уважительное отношение к этим исканиям. 

в) Между странами постоянно развивается и укрепляется сотрудничество в 

ГУМАННОЙ сфере. 

г) ГУМАННЫЕ законы возможны только в зрелом обществе. 

11. Какое из перечисленных слов имеет значение “полная неудача, 

провал”? 

1) фиаско; 

2) аврал; 

3) депрессия; 

4) профанация. 

12.Найдите существительное мужского рода: 

а) кофе 

б) фамилия 

в) вермишель 

г) имя  

13.Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

а) в две тысячи первом году 

б) не махайте руками 

в) пара носков 

г) небольшие транзисторы 

14. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

а) эмалированные вёдра 

б) худший вариант 

в) семисот шестидесяти семи птиц 

г) килограмм вафлей 

15.Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 



      Побывав в Москве 18 века, 

а) у иностранных послов и купцов возникали ассоциации с Иерусалимом. 

б) иностранные послы писали о ней как об одном из красивейших городов 

мира. 

в) в записках иностранных послов остались интересные для нас описания. 

г) она сравнивалась с Иерусалимом и другими красивейшими городами мира. 

16. К какому стилю речи относятся эти жанры речи: законы, приказы, 

заявления? 

а) официально-деловой 

б) разговорный 

в) публицистический 

г) научный 

  

БЛОК Б Прочитайте текст и выполните задания (2б.) 

1.Правильное объяснение пунктуации в  предложении: 

 Солнце не палило так жарко (  ) и с моря веяло свежестью. 

а) сложное предложение, перед союзом и запятая нужна. 

б) простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая не 

нужна. 

в) сложное предложение, перед союзом и запятая не нужна. 

г) простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая 

нужна. 

2.Последовательность расположения предложений в тексте. 

а)  Возвращаясь как-то с дежурства, доктор увидел слепого пса. 

б) Мы с доктором жили на окраине небольшого города в старом деревянном 

доме. 

в) Сосед мой остановился, рассмотрел его, почмокал губами, посвистел, 

потом взял верёвку и повёл бедолагу к нам домой. 

г) С обрывком на шее тот сидел, забившись между деревьями и дрожал. 

3. Обратный порядок слов в предложении называется… 

4. Слова зело, един, ланиты относятся к… 

5. Слова одной части речи, имеющие противоположное значение 

называются 

6. Значение выражения белая ворона-… 

7. Разновидность речевой ошибки, связанная с употреблением лишнего 

слова. 

8. Тип речи. Рассказ о событиях, происшествиях, действиях 

 

 

БЛОК В  Исправьте синтаксические ошибки(3б.) 

1. Столяр сделал эту этажерку из дуба с четырьмя ножками. 

2. Те, кто много курят, нередко страдают заболеваниями верхних 

дыхательных путей. 

3. Это был тот самый аргумент, который нам так не хватало. 
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ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ» 

ВАРИАНТ 4 

23.02.04 Техническая 

эксплуатация подъемно- 

транспортных, строительных, 

дорожных машин и 

оборудования (по отраслям) 

Проверяемые компетенции ОК 04, ОК 05, ОК 06 

 

БЛОК А. Выберите 1(правильный) вариант ответа (1б.) 

1. Изучает нормы построения словосочетаний и предложений: 

а) орфография 

б) графика 

в) орфоэпия 

г)синтаксис 

 2.Что такое литературная норма? 

а) установленные правила использования речевых средств 

б) определенный период развития литературного языка 

в) ограничение в употреблении многозначных слов 

г) ограничение в употреблении синонимов 

3. Определите неправильное утверждение. 

а) Русский язык относится к славянской группе. 

б) Диалект относится к нелитературным формам существования языка. 

в) Славянскую письменность изобрели Кирилл и Мефодий. 

г) Понятие «жаргон» уже понятий «арго», «сленг». 

4.Каким словарем вы воспользуетесь, чтобы определить значения слов: 

памятный — памятливый? 

а) словарь паронимов 

б) словарь омонимов 

в) словарь синонимов 

г) словарь антонимов 

5.Нормы русского литературного языка фиксируются: 

а) в словарях и грамматиках 

б) в официальных документах 

в) в произведениях художественной литературы 

г) нигде не фиксируются 

6. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный 

звук? 

а) сОрит 

б)занЯла 

в)дОговор 

г)знАчимость 

7.В слове согласный перед Е не смягчается. 

а) музей 

б) тесты 



в) академик 

г) Одесса 

8. Сочетание слов, не являющееся фразеологизмом. 

а) Переступать с ноги на ногу 

б) С ног до головы 

в) Ни в зуб ногой 

г) Жить на широкую ногу 

9.Слово, в котором на месте пропуска пишется А. 

а) р…весник 

б) з…ря 

в) прик…сновение 

г) пл…вец 

10.Слово, в котором на месте пропуска пишется Е. 

а) пр…творить в жизнь 

б) пр…творить  дверь 

в) пр…открыть 

г) пр…винтить 

11.В каком предложении вместо слова ПРЕДСТАВИТЬ нужно 

употребить ПРЕДОСТАВИТЬ? 

а) ПРЕДСТАВЬТЕ гостям вашего друга. 

б) Актёр умел ПРЕДСТАВИТЬ пение соловья. 

в) Вы должны срочно ПРЕДСТАВИТЬ отчёт о командировке. 

г) Я ПРЕДСТАВИЛ вам право самостоятельно решать эти вопросы. 

12. Какое из перечисленных слов имеет значение “слепая преданность 

какой-либо идее”? 

а) фанатизм 

б) аскетизм 

в) наивность 

г) альтруизм. 

13.Найдите существительное мужского рода: 

а) кенгуру 

б) мозоль 

в) медаль 

г) фасоль 

14. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

а) шестьюстами учебниками 

б) едь вперёд 

в) спелых абрикосов 

г)жёстче дерева 

15. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

      Переводя текст, 

а) мне понадобился словарь. 

б) обдумывается его структура. 

в) учитывайте как лексическое, так и грамматическое значение слов. 

г) должен учитываться стиль речи. 



16. Устав, кодекс, заявление, докладная записка, протокол –жанры: 

а) научного стиля 

б) публицистического стиля 

в) официально-делового стиля 

г) разговорного стиля 

 

БЛОК Б Прочитайте текст и выполните задания (2б.) 

1.Правильное объяснение пунктуации в предложении 

Было душно (   ) и пахло гнилью. 

 а) сложное предложение, перед союзом и запятая нужна. 

 б) простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая не 

нужна. 

 в) простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая 

нужна. 

 г) сложное предложение перед союзом и запятая не нужна. 

2. Последовательность расположения предложений в тексте. 

а) История русских имён тесно связана с историей народа и его языка. 

б) Например, древние русские имена были своеобразными характеристиками 

 людей, когда имя давалось человеку, как примета, по которой можно было 

 выделить его из семьи или рода. 

в) Они возникают, изменяются, исчезают. 

г)  Имена, как и всё на свете, имеют свою историю. 

3. Новые слова и значения называются… 

4. Нормы литературного произношения и ударения называются… 

5. Способ образования слов: домище, пулемётчик, речонка… 

6. Слова, имеющие одинаковый графический и звуковой облик, но 

различные значения-это… 

7. Раздел языкознания, изучающий слово, словарный состав русского 

языка-это… 

8. Знак препинания, который ставится после слов автора перед прямой 

речью-это… 

 

БЛОК В Исправьте синтаксические ошибки(3б.) 

1.Новые методы организации производства получат широкое 

распространение лишь тогда, если результаты экономической деятельности 

предприятия будут достаточно высокими. 

2. Гостям подали к чаю сваренной варенье мамой из тыквы и апельсинов. 

3. Открыв окно, в комнату ворвался сырой морской воздух. 

 

 

 

 

Критерии оценки 

ФОС в целом оценивается суммарным баллом, полученным студентомза 

выполнение всех заданий. 



25 заданий: 16-знать, 8-уметь, 1-кейс-задание. 

16- оценивается 1 б. 

8-2б. 

1-3б. 

Максимальное количество баллов составляет-35 баллов 

 

Шкала оценки образовательных достижений 

 

«5» «4» «3» «2» 

31-35 26-30 21-25 20 и менее 

 

Таблица правильных ответов 

Вариант 1 
 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание Ответы Задание Ответы Задание Ответы 

1. в 1. в  1. Гостям подали к чаю сваренное мамой 
варенье из тыквы и апельсинов. 

2. Когда я летел в самолёте, мне в руки 

попался журнал. 
3. Соседи потерпевшего Юрия  

утверждают, что в квартире был слышен 

шум. 

2. а 2. бгва   

3. г 3. антонимы   

4. а 4. орфоэпические   

5. б 5. две   

6. г 6. переносное   

7. а 7. общий   

8. г 8. приставочный   

9. в     

10. в     

11. в     

12. г     

13. а     

14. в     

15. а     

16. а     

 

Вариант 2 
 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание Ответы Задание Ответы Задание Ответы 

1. г 1. б  1.Фильм о Великой Отечественной 

войне,   показанный ученикам старших 
классов, будет обязательно 

обсуждён. 

2. Компьютер будет самостоятельно 
управлять системой отопления  и 

следить за нею. 

3. Когда я открыл  окно, в комнату 

ворвался сырой морской воздух. 



2. г 2. габв   

3. в 3. свято   

4. г 4. синонимы   

5. г 5. фразеологизмы   

6. б 6. фонетика   

7. в 7. три   

8. б 8. суффиксальный   

9. а     

10. а     

11. г     

12. а     

13. а     

14. б     

15. г     

16. б     

 

 

Вариант 3 
 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание Ответы Задание Ответы Задание Ответы 

1. г 1. а  1. Столяр сделал  из дуба 

этажерку с четырьмя 
ножками. 

2. Тот, кто много курит, нередко 

страдает заболеваниями 

верхних дыхательных путей. 
3. Это был тот самый аргумент, 

которого нам так не хватало. 

2. в 2. багв   

3. г 3. инверсия   

4. а 4. устаревшие   

5. б 5. антонимы   

6. г 6. не такой как все   

7. а 7. многословие/плеоназм   

8. а 8. повествование   

9. б     

10. в     

11. а     

12. а     

13. б     

14. г     

15. б     

16. а     

 

Вариант 4 
 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание Ответы Задание Ответы Задание Ответы 

1. г 1. а  1.Новые методы организации 
производства получат широкое 

распространение лишь тогда, когда 

результаты экономической 

деятельности предприятия будут 
достаточно высокими. 



2. Гостям подали к чаю сваренное 

мамой варенье из тыквы и апельсинов. 
3. Когда я открыл  окно, в комнату 

ворвался сырой морской воздух. 
2. а 2. агвб   

3. г 3. неологизмы   

4. а 4. орфоэпические   

5. а 5. суффиксальный   

6. г 6. омонимы   

7. б 7. лексика   

8. а 8. двоеточие   

9. б     

10. а     

11. в     

12. а     

13. а     

14. б     

15. в     

16. а     
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